

## **Секция «1. Перспективы развития современной финансовой системы»**

### **СОЦИАЛЬНО-ОТВЕТСТВЕННЫЕ ФИНАНСЫ. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИСЛАМСКОЙ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ В РОССИИ**

*Искакова А.Р.<sup>1</sup>, Бекулова С.Р.<sup>2</sup>*

*1 - Финансовая университет при Правительстве РФ, Факультет финансов и кредита, 2 - Финансовый университет при Правительстве РФ, Факультет финансов и кредита, Москва, Россия*

*E-mail: Alfiya-Goldy@yandex.ru*

*Научный руководитель  
д. э. н. Рыкова Инна Николаевна*

Недавний мировой финансовый кризис показал уязвимость современной финансовой системы, обнаружив, таким образом, недоверие к финансовым институтам со стороны населения. Последнее вызвало необходимость возврата в финансовую сферу нравственных критерииев. И именно этот кризис выявил положительные стороны исламской финансовой системы, которая набирает в последнее время все большую популярность. Основанная на определенных принципах, таких как запрет на проценты, запрет на неопределенность и спекуляцию, принцип поддержки активов, и исходящая из религиозных постулатов она не только вызывает доверие со стороны участников сделки и населения, но и демонстрирует удивительную «живучесть» в современных условиях развития рынка.

Исламская финансовая система с ее уникальными финансовыми продуктами, уже хорошо развитая на востоке, привлекает внимание и западных стран. Последние, в свою очередь, создают «исламские окна» - как полноценные исламские банки, так и подразделения традиционных банков, осуществляющие определенные услуги с использованием различных исламских методов финансирования.

Банки – сердце финансовой системы – в исламской финансовой системе универсальны и предоставляют различного рода услуги и банковские продукты.

Исламские финансовые инструменты отличаются «инновационностью, гибкостью, способностью приносить высокий, безопасный и стабильный доход». В настоящее время исламские финансы показывают рост в 12 % годовых. Социальная направленность исламской финансовой системы, благоприятное демографическое положение и рост доходов в мусульманских общинах создают основу для дальнейшего блестящего будущего для этой системы. По экспертным оценкам, данная система будет в скором времени управлять 4% мировой экономики.

Эти данные не могут не заинтересовать. В нашей работе мы попытались предсказать развитие исламских финансов в России и определить перспективы. По нашему мнению, наличие исламских республик на территории Российской Федерации дает ей несомненное преимущество в плане развития исламских финансов, а потенциал развития финансовых инструментов на нашей территории предоставляет исламским финансам свободу для действий.

### **Литература**

*Форум «III ММФФ»*

1. Ахмедов Ф. Н., Букофтан Л. Ф. Журнал «Банковское дело» статья «Развитие исламского банкинга в условиях мирового финансового кризиса» УДК 336.717
2. Ахмедова Э. С., Вестник Томского государственного университета, статья «Финансовая система в исламской экономической модели» УДК 336.025, 2012
3. Батаева Б. С. Журнал «Проблемы современной экономики», статья «Исламские банки сквозь призму развития этических финансов и банков» УДК 336.71 (045); ББК 65.262.10
4. Беккин Р. И. Ученые записки Казанского университета том 155, кН. 3, ч. 2 УДК 34.096 «Исламское финансовое право и его роль в регулировании исламских финансов»
5. 5. Исламские финансы в РФ. Развитие и перспективы (интервью с Президентом ASSAIF Альберто Бруньони) // Международный бухгалтерский учет. 2011. №23(173).